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Al Presidente del

Consiglio regionale

del Piemonte

INTERROGAZIONE U
ai sensi dell'articolo 18, comma 4, dello Statuto e

dell'articolo 99 del Regolamento interno.

Ordinaria a risposta orale in Aula

Ordinaria a risposta orale in Commissione

Ordinaria a risposta scritta

Indifferibile e urgente in Aula

Indifferibile e urgente in Commissione

□

□

OGGETTO. AMIANTO A PALAZZO NUOVO

Premesso che:

la Procura di Torino nel 2012 ha aperto un'indagine sullo stabile di via Sant'Ottavio in

seguito alla morte di due docenti (un terzo lavoratore, un ex bibliotecario, è deceduto

l'anno scorso), causata da mesotelioma;

negli ultimi tre anni la Procura di Torino ha disposto una lunga serie di verifiche cui sono

seguite altrettante prescrizioni sulle misure da adottare per mettere in sicurezza

l'edificio;

abbiamo appreso dagli organi di stampa dell'ipotesi di reato riguardante la situazione

amianto a Palazzo Nuovo, dove dopo l'ultima ispezione dell'AsI Torino 1 è stata ordinata

la chiusura di scale, magazzini e alcuni uffici amministrativi;

vista l'inagibilità della struttura, il Rettore Prof. Ajani ha disposto la chiusura di tutta la

sede di Palazzo Nuovo per interventi urgenti e straordinari, dichiarando che "la struttura

non riaprirà fino a quando Arpa non certificherà la completa bonifica dall'amianto

dell'edificio";

nella convenzione triennale tra Università di Torino e Arpa Piemonte, firmata

nell'ottobre 2014 è previsto che il Centro Ambientale Amianto di Arpa Piemonte effettui

sopralluoghi negli edifici, con campionamenti ed analisi dei materiali sospetti, nonché

provveda a censire gli stessi su scheda appositamente predisposta, conforme a quella

già utilizzata nei censimenti regionali richiesti anche da INAIL;
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inoltre supporto al personale dell'Università nella redazione del

necessari; rendessero

SI INTERROGA

l'Assessore competente per sapere

eventuali prescrizioni; -~

accordi e impe9ni assunt
K?" alla bonifica

chiusura di Palazzo Nuovo.

tcardella
Casella di testo
FIRMATO IN ORIGINALE (documento trattato in conformità al provvedimento del Garante per la protezione dei dati personali n. 243 del 15 maggio 2014). 


